

惠东县住房和城乡建设局

惠东住建函〔2022〕229号

关于切实加强我县建设工地疫情防控工作的通知

县建设工地疫情防控工作专班各成员单位，各有关企业：

近期，我国多地出现新冠疫情散发病例，疫情防控形势依然严峻复杂，为进一步加强我县建设工地疫情防控工作，巩固来之不易的疫情防控成果，保障“七一”香港回归25周年等重要时间节点安全，现就有关要求通知如下：

一、高度重视近期疫情防控工作

各单位各企业要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，认真落实省、市、县疫情防控部署，坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，压实压紧“四方责任”和“七一”前疫情防控工作。近期要认真研判本行业本企业疫情风险，全面开展检查，开展应急演练，坚决筑牢疫情防控屏障，确保我县工程建设领域疫情形势总体平稳。

二、强化风险地区来惠人员健康管理

各单位各企业在近期要强化中、高风险地区（含参照中、高风险地区管理地区，下同）所在地市人员健康管理，认真落实《惠东县建设工地常态化疫情防控工作指引（试行第五版）》有关要求，新入职人员、临时性用工人员和来返（惠）人员进场前应提前提交健康码、行程卡、48小时核酸检测阴性凭证、疫苗接种等

信息，经工地防疫机构审查符合条件后方可进入工地。要引导从业人员避免前往中、高风险地区及所在县（市、区），非必要不前往中、高风险地区所在地市的其他县（市、区）。进一步加强场所码管理和重点人员每日筛查工作，发现异常情况及时向属地“社区三人组”报告，配合有关部门及时处置。

三、强化聚集性活动规范管理

近期要严格控制大规模人员聚集性活动，确有必要举办的要制定疫情防控工作方案和应急预案报属地防控办备案，并按照“谁举办、谁负责、谁主管、谁监管”和属地管理的原则，尽量压减规模、缩短时间、严控人流、减少聚集，做好风险评估、安全研判和监督检查。参加活动人员须持 48 小时内核酸检测阴性证明，原则上中、高风险地区所在地市人员在线上参加活动。举办活动严格落实“体温必测、行程必查、口罩必戴、场所必消、突发必处”等要求。

四、持续做好从业人员核酸检测和场所码推广应用

严格落实县防控办“8+3”场所工作机制，按照省、市、县相关要求，我市未出现本土疫情时，建设工地应对保安、厨师、采购等岗位人员以及未集中居住的参建人员、工地外出后返回人员每周开展一次核酸检测，其他人员按照 20% 的比例进行核酸抽检。我市出现本土疫情时，建设工地应自发生最后一例本土确诊病例（无症状感染者）的后 14 天内，每周至少开展一次全员核酸检测，对保安、厨师、采购等岗位人员执行核酸检测“一天一检”。在省、市出现奥密克戎大规模疫情时，应按照全市统一部署加密核酸检测数量、频次。各企业要做好“场所码” ID 录入工作，推动用工实名制管理数据与防疫“场所码”联动管理。

五、强化疫情应急快速高效处置

各单位各企业要充分保障应急指挥中枢力量，保持应急指挥机制处于激活状态。要强化值班值守，确保应急机构配有熟悉业务的领导和工作人员，及时准确传递疫情防控最新动态信息，结合疫情防控应急准备，进一步加强防疫物资、应急物资及生活物资储备，全方位、多层次做好应急备战，督促企业按照“5场景”开展应急处置演练。一旦发现疫情立即启动应急响应，坚持以快制快，按照“提级管控、扁平化运行”要求，主要领导要靠前指挥，快速有序采取果断措施，集中力量将疫情控制在萌芽状态。

